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1. La stéarine est le constituant principal de la graisse de bœuf. Sa formule semi-développée est 
donnée ci-dessous : 

 
Justifier que la stéarine est un triglycéride saturé. 

 
2. Écrire l’équation de la réaction d’hydrolyse de la stéarine et indiquer le nom ou le groupe 

caractéristique des produits obtenus. 
 
3. Une patiente adulte a un taux de triglycéride de 1,73 g·L-1. Indiquer, en justifiant, si la patiente a 

un taux de triglycérides trop élevé. 
 
4. Elle envisage de supprimer les graisses de son alimentation. Indiquer si un régime sans graisse 

peut être conseillé. 
 
5. Préciser le conseil qui pourrait lui être donné concernant la consommation de la viande de bœuf. 
 
6. L’acide alpha-linolénique de formule chimique C17H29 — COOH, est un acide gras oméga-3. On 

le trouve dans les membranes des feuilles vertes des plantes et dans certaines graines. 
 

6.1. Recopier la formule chimique, donnée ci-dessus, de l’acide alpha-linolénique, entourer et 
nommer le groupe caractéristique présent. 

 
6.2. La formule topologique de l’acide alpha-linolénique est représentée ci-dessous.  

 
Indiquer s’il s’agit d’un acide gras saturé ou insaturé. Justifier la réponse. 

 
7. Dans le cadre d’une alimentation équilibrée, il est conseillé de consommer quotidiennement 

500 mg d’oméga-3 que l’on trouve notamment dans les poissons gras tels que le thon. 
 
L’étiquette d’une boîte de thon en conserve indique «140 g de thon égoutté ». Ce thon au naturel 
contient 0,65 g d’oméga-3 pour 100 g de thon égoutté. 
 
Calculer la masse de thon à consommer pour couvrir les besoins journaliers en oméga-3. 


